
     

 

        
Zázemí pro venkovskou turistiku na ekofarmě Bílý mrak 
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Popis projektu. 
 
Ekofarma Bílý mrak se nachází v malé vesničce Šachov, která v současnosti spadá pod 3 km vzdálené městečko Borohrádek. 
Statek, na kterém manželé Susovi hospodaří, pochází z počátku 20. století a jeho technický stav byl v průběhu několika desítek let 
negativně poznamenán minimální péčí ze strany socialistického zemědělského podniku. Jedná se o tři budovy, z toho dvě výhradně 
hospodářské s probíhající rekonstrukcí, které dohromady tvoří uzavřený dvůr. Na více než 3hektarovém pozemku přiléhajícímu ke 
statku se podařilo vytvořit několik vodních tůní jako nové biotopy pro obojživelníky, byla zde založena sbírka starých a krajových 
odrůd ovocných stromů původem převážně z východočeského regionu. Farma se dále věnuje chovu ovcí anglického plemene 
Suffolk zaměřeného na produkci chovných zvířat.  
 
Cíl projektu 
 
Účelem projektu je vybudovat zázemí pro ubytování tuzemských i zahraničních turistů na rodinném statku s max. kapacitou 25 
lůžek. Návštěvníkům bude nabídnuta možnost sportovního vyžití i bezprostřední pohled do provozu ekofarmy zaměřené na 
pěstování ovoce, chov ovcí a jiných hospodářských zvířat, krajinotvorbu i další aktivity v oblasti ochrany přírody. Mezi cílovou 
klientelu budou patřit např. cykloturisté, vodáci, příznivci zdravého životního stylu, rodiny s dětmi, zájmové skupiny - předpokládá se 
organizování seminářů v oblasti ekologie, zdravého životního stylu, pohybových a relaxačních soustředění, ale i pro uzavřené 
společnosti (např. firemní). Dále budou turistům nabídnuty vlastní bioprodukty, servis pro uskutečnění fakultativních výletů na 
přírodní, kulturní i jiné zajímavosti regionu, sportovní potřeby, masérské služby, projížďka na koni, doprava do lyžařských středisek 
nebo míst vodácké turistiky na řece Orlici. Z technického hlediska dojde k rekonstrukci stávající budovy s využitím přírodních 
materiálů a technologií šetrných k životnímu prostředí při současném zachování původního rázu zemědělské usedlosti. 
 
 
 
 
 

 



     

 

 
Pilotnost projektu 
 
Projekt je ukázkou malokapacitního ubytování jako příkladu šetrné turistiky na venkově a současně ukázkou možné oblasti 
podnikání (diverzifikace výroby) pro zemědělce i další podnikatelské subjekty v regionu. Vznikne demonstrační farma pro extenzivní 
ekologické hospodaření s ohledem na ochranu přírody a tvorbu krajiny s možností ubytování. Pilotnost projektu spočívá dále ve 
vytvoření ubytovacích kapacit jak pro turisty, tak i pro zájmové skupiny s profilovaným programem pobytu. 
 
Stav projektu 
 
Za sledované období byly v rámci přípravy projektu aktualizovány webové stránky projektu (odkaz www.bilymrak.svet-stranek.cz) 
V rámci dodržení pravidel publicity projektu PAAK byl vyhotoven text o pilotním projektu pro tisk „úvodní brožury“. Na základě 
komunikace s žadatelem byly poskytnuty informace pro sestavení článku o pilotním projektu do úvodní brožury a dále pak 
informace pro vyhotovení roll-upů o pilotním projektu. 
S žadatelem byla konzultována příprava projektové žádosti, zaslán materiál pro přípravu žádosti – Plán přípravy žádosti 
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